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Запорізький державний медичний університет 
 

У сучасному світі, коли кожної години змінюється та постійно зростає кількість інформації, 

яку раніше людина отримувала протягом декількох років або впродовж всього життя, дуже 

необхідна модернізація освітнього простору, заснована на інноваційних технологіях з 

використанням новітніх досягнень науки та практики, з застосуванням інтерактивних методів 

навчання. Ці інноваційні методи повинні використовуватися викладачами кліничних кафедр. 

Сучасність, спочатку пандемія COVID-19, а зараз воєнний стан, диктує нам свої умови освіти - 

працювати дистанційно з використанням платформи Microsoft office 365-Teams. 

Останнім часом широкого поширення в медичній освіті отримав метод ситуаційно-рольової 

гри. Ситуаційно-рольова гра полягає в імпровізованому розігруванні клінічної ситуації, що 

моделює типову педіатричну проблему.  

Метою рольової гри є формування пізнавальних і професійних мотивів, системного 

клінічного мислення майбутнього лікаря.  

При навчанні велике значення має співтовариство студентів. Студенти перетворюють 

інформацію, яку вони отримують від викладачів і з літератури, в знання через розмови, 

обговорення, групові дискусії. Все це можна організовувати під час дистанційного заняття. Тому 

велику увагу слід приділяти навчанню студентів роботі в команді, розвитку комунікативних 

навичок та вмінь на основі методики проведення занять у вигляді клінічних ситуацій, та 

ситуаційно-рольових ігор. Усі студенти під час проведення таких занять беруть участь в 

обговоренні теми, висловлюють свою думку, кожен може стати як батьками хворого, якщо дитина 

маленька, так і пацієнтом - підлітком, який скаржиться та має якісь симптоми, або лікарем, який 

повинен зібрати анамнез хвороби, зробити об`єктивне дослідження, призначити додаткові методи 

клінічного дослідження та встановити попередній діагноз. Студенти беруть участь у цій грі, як 

головні герої. Батьки розповідають про свою дитину, як вона росла та розвивалася, якщо хворий 

дошкільного та молодшого шкільного віку, говорять лікарю на що скаржиться дитина. Якщо 

дитина підліткового віку, то він або вона сама розповідає про себе та які має скарги. Важлива 

функція і у студента лікаря, який повинен задати правильні питання щодо збору анамнезу життя та 

хвороби, які зміни в органах та системах буде мати хворий при об’єктивному обстеженні(уявити 

собі хворого та його хворобу, так як ми працюємо дистанційно) та встановити діагноз. Викладач 

визначає наскільки студенти підготувалися до практичних навичок, яке вони мають клінічне 

мислення та як можуть робити висновки. 

Ситуаційне навчання є одними з видів розвивального навчання студентів, яке спрямоване на 

засвоєння матеріалу, вміння аналізувати факти з різних точок зору, висувати гіпотези, робити 

висновки та розвивати клінічне мислення. Одна і та ж клінічна ситуація може програватися кілька 

разів, щоб дати можливість учасникам гри побувати в різних ролях. Ситуація, яку моделюють у грі 

повинна бути максимально наближена до реальної дійсності. В основу будь-якої рольової гри 

покладено принцип моделювання та вирішення різних ситуацій: постановка діагнозу, складання 

плану додаткових клінічних досліджень.  

Таким чином, рольова гра сприяє розвитку творчого потенціалу та пізнавального інтересу до 

певного професійного навика, дозволяє об'єктивно оцінити підготовку студента до заняття, 

розвиває у нього навички публічних виступів, вміння формулювати думку з використанням 

професійних термінів, формує стереотип клінічного мислення та професійної поведінки. Аналіз 

проведення гри допомагає об'єктивно оцінити рівень підготовки кожного студента в умовах 

дистанційного навчання. 

 


